

Издается с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

СМИ О КБР

Арсен КАНОКОВ:

УВЕРЕН, НАШИ ПЛАНЫ РЕАЛЬНЫ

В последние годы очень зримо изменилась политика федерального центра по отношению к регионам. Актуальность темы в речах главных руководителей страны, а вслед за этим господствующая в мире инвестиция и госгарантии под перспективные региональные проекты дали сигнал всему обществу: жизнь большей страны повернута от центра к периферии.

На этот сигнал прежде всего отреагировал бизнес. Теперь в регионах, в том числе и в Кабардино-Балкарии, активно реализуются крупные инвестиционные проекты с участием не только российского, но и зарубежного капитала.

Кабардино-Балкария – регион большого потенциала, развитие которого благодаря активной инвестиционной политике, в том числе при содействии федеральных органов власти, в последние годы особенно заметно. Судите сами: объем инвестиций в основной капитал за 2008-2011 гг. вырос почти в 3 раза – с 6,4 млрд. руб. до 17,7 млрд. руб. Ожидается, что по итогам нынешнего года внутренних региональных инвестиций (ВРИ) республика составит 94,9 миллиарда рублей, это на 11 процентов больше соответствующего прошлого года показателя, а прогнозируемый объем инвестиций в основной капитал составит 19,3 миллиарда. К 2015 году планируется увеличить ВРИ до 123,4 миллиарда рублей, объемом инвестиций до 25,3 млрд.



Кабардино-Балкарская Республика за последние несколько лет совершила своеобразный скачок в социально-экономическом развитии. Комфортные условия, созданные для инвесторов, широкие возможности для реализации крупных проектов в промышленности, поддержка сельхозпроизводителей позволили республике преодолеть отставание от других регионов страны, поднять уровень благосостояния населения региона. О том, как удалось добиться коренных изменений в экономической сфере, и о перспективах развития рассказывает Глава Кабардино-Балкарской Республики Арсен Канокوف.

Развитие региональной экономики, в свою очередь, позволит больше средств направлять в социальную сферу. За последние годы в Кабардино-Балкарии построены десятки новых школ, детских садов, спортивно-оздоровительных комплексов, приводятся в порядок дороги и улицы.

Сейчас самым значимым для нас является участие в строительстве туристического кластера в Северо-Кавказском федеральном округе, который позволит значительно повысить уровень социально-экономического развития всех субъектов РФ, входящих в кластер, в том числе и Кабардино-Балкарии. В рамках госпрограммы по развитию Северо-Кавказского федерального округа до 2025 года мы создаем всепогодный туристско-рекреационный комплекс «Эльбурс-Безенги» на территории Черекского, Чегемского, Эльбурского и Зольского районов Кабардино-Балкарской Республики. Если говорить о его прогнозных результатах, то ожидается создание 18,5 тыс. койко-мест в средствах размещения различной категории, обустройство горнолыжных трасс площадью 9,882 тыс. кв. м, строительство 61,9 км канатных дорог, а также необходимой туристической инфраструктуры курорта – ресторанов, магазинов, развлекательных центров общей площадью 58,2 тыс. кв. м.

(Окончание на 2-й с.)

ЭКОНОМИКА

ТОРГПРЕДСТВА ДАЛИ РОСТ

Товарооборот по линии 12 торгово-экономических представительств КБР, действующих в 25 субъектах Российской Федерации, в 2012 году составил почти 1,72 млрд. рублей, или 107 процентов к уровню предыдущего года.

Из КБР поставлено продукции на сумму свыше 803 млн. рублей, ввезено на 915 млн. рублей. Как сообщил начальник отдела внешних связей и взаимодействия со СМИ Министерства экономического развития КБР Мурат Гуртуев, межрегиональное взаимодействие с субъектами федерации и координация деятельности представительств нашей

республики осуществляются в различных сферах деятельности: торгово-экономической, культурной, образовательной, а также в области молодежной политики и спорта. Кабардино-Балкария имеет договорные отношения на высшем межрегиональном уровне с 23 субъектами Российской Федерации.

Ирина БОГАЧЕВА

ПОЛИТОТДЕЛ

Юрий ВАСИЛЬЕВ:

ДУМЦЕВ И СЕНАТОРОВ НАДО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЭФФЕКТИВНЕЕ

Депутат Государственной Думы РФ от фракции «Единая Россия» Юрий Васильев провел прием граждан. Пять обращений по различным вопросам рассмотрены им в этот день.

Кристина Канлоева обратилась за содействием в получении компенсации по потере кормильца. Депутат Парламента КБР, сопостник Музыкального театра Галина Тауенова подняла вопрос ремонта здания Кабардино-Балкарского мюзиктеатра. Коллективные обращения жильцов дома с просьбой помочь с капитальным ремонтом и Артура Умиева – оказать помощь в приобретении спортивного инвентаря тоже нашли свое решение благодаря содействию депутата.

Приемов весьма много. Это видно исходя из анализа проведенных встреч с гражданами. Один вопрос решен полностью, три находятся на стадии рассмотрения, один требует дополнительной проработки.

– На ремонт здания Музыкального театра требуется 40 миллионов. На встрече с Председателем Правительства обязательно найдется время обсудить, какие средства будут использованы из федерального, какие из республиканского бюджета (в эту сумму

(Окончание на 2-й с.)

ДИСКУССИЯ ПОКОЛЕНИЙ

Региональное отделение партии «Единая Россия» и Институт гуманитарных исследований Кабардино-Балкарского научного центра РАН провели республиканскую научно-практическую конференцию «Молодежь и модернизационные процессы в Кабардино-Балкарской Республике».

Открывая конференцию, руководитель отдела регионального отделения партии «Единая Россия» Татьяна Канунникова и сообщила, что молодые ученые, преподаватели, аспиранты, студенты высших учебных заведений, а также представители общественных организаций республики собрались вместе обсудить вопросы, касающиеся молодежи.

Открывая конференцию, руководитель отдела регионального отделения партии «Единая Россия» Татьяна Канунникова и сообщила, что молодые ученые, преподаватели, аспиранты, студенты высших учебных заведений, а также представители общественных организаций республики собрались вместе обсудить вопросы, касающиеся молодежи.

(Окончание на 2-й с.)

ФИНАНСЫ

В каждом крупном государственном или частном учреждении есть структура, отвечающая за контроль исполнения поручений, директив и планов. Существует такая структура и в системе органов Федерального казначейства России.

НА СТРАЖЕ КАЗНЫ

– Чтобы понять, для чего необходим внутренний контроль, хотелось бы сначала пояснить, чем же занимается Федеральное казначейство.

Внутренний контроль – это та услуга, которую оказывает шеф своим подчиненным – известная фраза в системе менеджмента и управления, которая, пожалуй, наиболее ярко описывает смысл и функцию этой несложной процедуры. Да, как не в сфере финансов, уделять особое внимание контролю? Он позволяет отслеживать процесс исполнения поручений, корректируя действия коллектива.

Для повышения эффективности управления государственными ресурсами необходимы соответствующие инструменты. Ключевым инструментом и является Федеральное казначейство. Стабильно функционирующая платежная, учетная и информационная система, обладающая детализированной информацией о состоянии государственных финансов, – вот что такое казначейство.

(Окончание на 2-й с.)

КАЗЕННЫЙ ДОМ

ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН

Управление Федеральной службы исполнения наказания России по КБР подвело итоги работы за прошедший год, обозначило проблемы и наметило пути их решения.

В совещании приняли участие первый заместитель директора ФСИН России генерал-лейтенант внутренней службы Эдуард Петрухин, федеральный инспектор по КБР аппарата полпреда Президента РФ в СКФО Владимир Канунников, член Совета Федерации Федерального Собрания России Ильяс Беченов. Уполномоченный по правам человека в КБР Борис Зумакулов, председатель комитета по вопросам законности, правопорядка и общественной безопасности Парламента республики Хамид Бацуров.

Начальник УФСИН России по КБР Василий Федоров проинформировал, что в 2012 году в учреждение УФСИН поступило 4950 человек, выбыло 4723, обеспечено содержание 2263 подозреваемых, обвиняемых и осужденных. Свыше 65 процентов содержащихся под стражей осужденных за умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления, 40 процентов отбывающих наказание два и более раз, 30 процентов социальных активных (в возрасте от 25 до 55 лет). Отмечая, что на протяжении ряда лет в подразделении УФСИН не допущено побегов, убийств, массовых беспорядков. В. Федоров подчеркнул, что оперативная обстановка все же остается сложной.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56

ПОГОДА Днём = 2... 0.
 НА ПЯТНИЦУ, Ночью: = 1... 0.
 1 ФЕВРАЛЯ Облачно

ЖКХ

У ДОРОЖНИКОВ РАБОТА КРУГЛОСУТОЧНАЯ

Благодаря мягкому климату нашего региона дорожные организации Министерства транспорта, связи и дорожного хозяйства КБР и в зимний период ведут работы по ликвидации ямочности на автомобильных дорогах регионального значения.

Современные технологии позволяют делать это качественно, эффективно, если не идет дождь или снег. Прежде при ямочном ремонте закладывали в выемку горячий асфальт и трамбовали его вручную, механически или автоматом. С приобретением спецтехники отечественного и зарубежного производства появилась возможность использовать метод полупропитки: на поверхность, очищенную мощным потоком воздуха из пневмопистолета, наносится слой битума, а затем – щебня. Уже через пять минут автомобили могут ехать по этому выровненному участку. И дорога работает как полагается.

Следует пояснить, что все дороги КБР поделены на три категории – федеральной

значения (финансирование из федерального бюджета), дороги регионального значения, связывающие населенные пункты КБР (финансирование в основном из республиканского бюджета) и дороги местного значения (с преимущественным финансированием из бюджета населенного пункта при поддержке Минтранса КБР).

Для обеспечения безопасного движения автотранспортных средств на дорогах регионального значения сейчас продолжается ликвидация ямочности. Десятки людей обрабатывают ветви деревьев и вырубают кустарники на обочинах. Для обеспечения беспрепятственного пропусса в осенне-летних паводков в зимнее время ведется рас-

чистка русел рек под мостами с использованием бульдозеров, экскаваторов, погрузчиков, самосвалов, автовышек... Как сообщили сотрудники Минтранса КБР, на территории нашей республики насчитывается около двухсот мостов. В Урванском районе завершены подмостовые работы на автодороге Ст. Черек – Черная Речка (15-й км у с. Озрек), в Баксанском районе расчищено русло реки Баксан у с. Кишлек на автодороге Пролетарий – Эльбурс. Продолжаются работы в Урванском районе у с. Черная Речка – на 15-м километре дороги, ведущей в Ст. Черек, а также на автодороге Налчик

– Нарткала (9-й км у дачного поселка) и в Майском районе на 32-м километре дороги, связывающей Майский – Заречное – Ново-Ивановское.

В Кабардино-Балкарии протяженность дорог регионального значения (все они асфальтированы) составляет 1600 километров (расстояние от Налчика до Москвы). Рельеф сложный, дорожники обслуживают не только равнинные, но и горные участки в Чегемском, Черекском и Эльбурском районах – с понижением и спусками, так что напряженно трудиться им приходится круглый год.

В министерстве круглосуточно работает оперативный штаб, куда стекается информация от дежурных бригад из всех районов республики. Благодаря координации деятельности различных подразделений удается своевременно реагировать на сложные ситуации, возникающие на дорогах Кабардино-Балкарской Республики.



Варвара ШЕСТАКОВА

СМИ О КБР

Арсен КАНОКОВ:

УВЕРЕН, НАШИ ПЛАНЫ РЕАЛЬНЫ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Но для функционирования курорта необходимо строительство ряда объектов инженерной инфраструктуры. Это водопроводы и очистные сооружения, новые воздушные и кабельные линии электропередачи, газопроводы. Что касается транспортной инфраструктуры, то планируется реконструкция и ввод в эксплуатацию автодорог А58 Прохладный - Эльбрус через Баксан, Кисловодск - Дольна Нарзанов - Джилы-Су - Эльбрус, включая подъезд к ней от федеральной трассы М29 «Кавказ», а также ряда других автомагистралей и необходимых мостов.

метные теплы. С принятием Закона «О целевом бюджетном дорожном фонде Кабардино-Балкарской Республики» в корне изменится система и объемы финансирования отрасли - средства гарантированно направляются на нужды дорожного хозяйства.

вершена первая стадия строительства с гравино-цементным покрытием общей протяженностью 71,7 км дорог и 207 п. м мостов. Полное завершение работ на объекте запланировано на 2013 год.

Планируется реконструкция аэропорта Налчик по федеральной целевой программе «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)».

Объектом номер один является строящаяся автомобильная дорога Кисловодск - Джилы-Су. Ввод в строй горной трассы послужит толчком для развития туристско-рекреационного комплекса, уникального уголка нашей республики. Кроме того, эта дорога свяжет между собой два курорта федерального уровня - Минеральные Воды и Приэльбрусье, позволит сократить время добираться из аэропорта к горным курортам - горе Эльбрус. Завершение строительства позволит приступить к освоению северного склона Эльбруса, где мы намерены построить балнеологический курорт мирового уровня.

Кабардино-Балкария уже несколько лет демонстрирует устойчивый рост экономики. У нас есть все условия, чтобы успешно, в соответствии с высокими мировыми стандартами развивать сельское хозяйство, промышленность, туризм, строительство - отрасли, которые мы определили наиболее перспективными. Они отражены в долгосрочной стратегии развития республики. И мы будем использовать все преимущества, чтобы превратить Кабардино-Балкарию в регион с развитой экономикой и высоким уровнем жизни.

С недавних пор развитие дорожного хозяйства республики набирает за-

вешенный темп. У нас есть все условия, чтобы успешно, в соответствии с высокими мировыми стандартами развивать сельское хозяйство, промышленность, туризм, строительство - отрасли, которые мы определили наиболее перспективными.

Я убежден, что наши планы реальны. Наш народ трудолюбив, предприимчив и мобилен, а эти качества всегда помогают добиваться поставленных целей.

Журнал «Дороги и транспорт», декабрь 2012 г.

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ПРОФСОЮЗ - ОРГАНИЗАТОР ДИАЛОГА между властью, работодателем и трудящимся

На пленуме рескома профсоюза работников жизнеобеспечения по итогам работы за 2012 год, председатель Ольга Королева отметила, что общая численность работников отрасли ЖКХ - семь тысяч человек. Членов профсоюза - 6500.

Есть предприятия, которые годами не платят профсоюзные взносы из-за сложного материального положения. Решены вопросы с оздоровлением: на море этим летом отдохнут более 4 тысяч человек. Оказываем дополнительную материальную помощь нуждающимся.

Первый заместитель министра энергетики, ЖКХ и тарифной политики Борис Балагов оценил работу рескома как удовлетворительную: «Наше министерство с профсоюзом работает тесно и доверительно».

«Сегодня нет альтернатив профсоюзам как представителям работников в диалоге с властью и работодателями. И это обязывает нас более скрупулезно выстраивать отношения, которые позволяют в конкретных условиях достичь разумного компромисса, способного установить социальный мир на предприятии. Именно поэтому стандарты достойного труда мы рассматриваем как инструмент в решении важных социально-экономических вопросов», - подвела итог заседания председатель ООП КБР Фатимат Амшкова.

ФИНАНСЫ

НА СТРАЖЕ МЫЗЫ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
На каких этапах движения средств осуществляются контрольные функции?

Внутренний контроль включает в себя прохождение нескольких этапов.

Предварительный контроль осуществляется до начала совершения операции.

Таким образом, контроль на минимизацию казначейских рисков на стадии формирования, распределения и использования финансовых ресурсов бюджетополучателями. На данном этапе принимаются меры по предотвращению нарушений.

Если понятие «контроль» ассоциировалось в основном только с проверкой завершающих операций, то сейчас он направляет больше на предварительный и текущий процесс.

Существуют ли какие-либо стандарты внутреннего контроля Федерального казначейства?

Разработаны единые требования к осуществлению внутреннего контроля руководством и структурными подразделениями. Организация внутреннего контроля включает выполнение определенных мероприятий - таких, как планирование внутреннего контроля, его осуществление, оформление результатов, их рассмотрение.

Если в процессе работы то или иное подразделение выявляет факты нарушения законодательства, возникших при проведении внутреннего контроля, они подлежат тщательной фиксации. О результатах внутреннего контроля представляется в контрольно-аудиторское подразделение Федерального казначейства. Вся деятельность по контролю направлена на своевременное выявление и устранение нарушения, а также предотвращение возможности возникновения аналогичных нарушений в будущем.

Подводя итог, хотелось бы подчеркнуть, что внутренний контроль в органах Федерального казначейства является важнейшим элементом эффективного государственного управления, способствующим более качественно достижению целей органов государственной власти.

Ольга ЕРМИШКИНА

КАЗЕННЫЙ ДОМ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Многие проблемы решаются во взаимодействии с правоохранительными органами, с которыми заключены двусторонние соглашения, разработаны совместные планы по противодействию организованной преступности, перекрестно казенов прикровенных запрещенных предметов в места лишения свободы. Из незаконного оборота изъято наркотиков, огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества.

ГОТОВНОСТЬ НЕ МЕРДИИ

Федеральная целевая программа «Развитие уголовно-исполнительной системы: реконструкция существующих и строительство режимных корпусов». На 2,5 процента снизился уровень заболеваемости среди заключенных, профессия получили 810, подготовку на производстве прошел 51 человек.

Басилий Федоров выразил благодарность Духовному управлению мусульман, Русской православной церкви и служителям других конфессий за сотрудничество и помощь в духовно-нравственном оздоровлении преступников.

Работа со спецконтингентом ведется и с использованием стимулов для поощрения. С участием представителей общественных и религиозных организаций, органов административной юрисдикции проведено 84 заседания аттестационных комиссий, через которые прошли 1312 человек. Отмечены положительные результаты гуманитарной, уголовно-исполнительной системы - «растет численность осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы, в прошлом году на учете в инспекциях состояли 2222 человека, 245 приговорены к ограничению свободы, тринадцать взяты под домашний арест». К числу достижений он отнес привлечение к исполнению обязанностей и обязательным работам всех осужденных.

Успешно реализуется и программа «Развитие уголовно-исполнительной системы: реконструкция существующих и строительство режимных корпусов». На 2,5 процента снизился уровень заболеваемости среди заключенных, профессия получили 810, подготовку на производстве прошел 51 человек.

Все выступившие признали деятельность управления успешной, однако высказались и критические замечания по поводу выявления, особенно в СИЗО, запрещенных предметов, из-за чего за прошлый год было возбуждено 33 административных производства.

Успешно реализуется и программа «Развитие уголовно-исполнительной системы: реконструкция существующих и строительство режимных корпусов».

Успешно реализуется и программа «Развитие уголовно-исполнительной системы: реконструкция существующих и строительство режимных корпусов».

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

Продолжает действовать «Антикоррупционная линия» Министерства экономики Республики КБР. В случаях коррупции или злоупотребления служебным положением сотрудниками Министерства экономического развития и торговли КБР.

Телефон «АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ЛИНИИ»: 8(8662) 40-44-49 http://economy.kbr.ru/ (также можно ознакомиться с информацией на сайте «Все о коррупции в России и в мире» в разделе «Профилактика коррупции».)

СОЦИУМ

К услуге «Сбербанк онлайн» подключилось свыше 23 тысяч жителей республики

Колличество клиентов Кабардино-Балкарского отделения ОАО «Сбербанк России», подключивших услугу «Сбербанк Онлайн», по итогам 2012 года, превысило 23 000 человек.

ПОЛИТОТДЕЛ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Коллективное обращение о создании нового пешеходного участка на объекте запланировано на 2013 год.

Пользователи «Сбербанк Онлайн» решают свои повседневные финансовые вопросы дистанционно, без обращения в банк. С помощью интернет-банка

Юрий ВАСИЛЬЕВ:

ДУМЦЕВ И СЕНАТОРОВ надо использовать эффективнее

Постому пусть люди приходят на депутатский прием. Население должно использовать этот инструмент для решения своих проблем, - убежден депутат.

Самые «большие» вопросы, с которыми приходит избиратель, - проблемы ЖКХ, хотя, казалось бы, это не уровень депутата ГД по бюджету и налогам может способствовать выделению средств на строительство социальных объектов. Это значит, что

вопрос финансирования ремонта Музыкального театра именно его компетенция. Социальные проблемы наиболее эффективно поможет решить Заур Гекгиев, который является членом комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов. К Адальби Шугаеву как руководителю Северо-Кавказского межрегионального координационного совета партии «Единая Россия» можно обратиться по всем вопросам. Эффект деятельности депутатов достигается посредством комплексной работы на всех уровнях. Глава КБР, Правительство, депутаты Государственной Думы и сенаторы работают над решением одной задачи

Ольга КЕРТИБЕВА

ДИСКУССИЯ ПОКОЛЕНИЙ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Барсбис Хачимович рассказал, что и сам в молодые годы приспущивался к старшим, и не жалел о том, что принимал решения, учитывая их рекомендации.

Заместитель секретаря регионального отделения партии, заместитель Председателя Парламента КБР Татьяна Савнюк отметила, что в нашей республике достаточно сформирована законодательная и нормативно-правовая база, регулирующая различные направления деятельности в сфере молодежной политики.

Кандидат социологических наук Жанна Хамидова выступила с докладом «Молодежь КБР: между туликом и модернизацией». По мнению Жанны Мухамедовны, экстремизм - это один из вариантов выбора

нашего района отсутствуют экстремистские настроения, - подчеркнул он.

Многие социологические исследования говорят о том, что современное молодое поколение рассчитывает всегда на кого-то. Но каждый должен реализовываться сам, без постоянной помощи, - отмечает она.

Многие социологические исследования говорят о том, что современное молодое поколение рассчитывает всегда на кого-то. Но каждый должен реализовываться сам, без постоянной помощи, - отмечает она.

Многие социологические исследования говорят о том, что современное молодое поколение рассчитывает всегда на кого-то. Но каждый должен реализовываться сам, без постоянной помощи, - отмечает она.

Многие социологические исследования говорят о том, что современное молодое поколение рассчитывает всегда на кого-то. Но каждый должен реализовываться сам, без постоянной помощи, - отмечает она.

ЗАКОН

Прокуратура г. Баксана провела жалобу председателя правления ЖКХ «Баксан-1» о неправомерных действиях руководителя теплоснабжающей организации «Баксангортеплосбыт», который дал указания работникам предприятия отключить теплоснабжение многоквартирных домов из-за долгов по оплате.

По итогам проверки в отношении директора «Баксангортеплосбыта» за нарушение режима обеспечения населения теплом возбуждено производство по делу об административной правонарушении, которое направлено в Государственную жилищную инспекцию КБР на рассмотрение.

С должниками МЕРЗЛИ ВСЕ

В число нарушителей попали и предприятие «Борен-Текстиль», где задолженность перед работниками составила почти шесть миллионов рублей.

Возбуждены административные производства, вынесены штрафы. В адрес директора внесено представление, ответственные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. В защиту интересов работников предприятия

В число нарушителей попали и предприятие «Борен-Текстиль», где задолженность перед работниками составила почти шесть миллионов рублей.

В число нарушителей попали и предприятие «Борен-Текстиль», где задолженность перед работниками составила почти шесть миллионов рублей.

В число нарушителей попали и предприятие «Борен-Текстиль», где задолженность перед работниками составила почти шесть миллионов рублей.

В число нарушителей попали и предприятие «Борен-Текстиль», где задолженность перед работниками составила почти шесть миллионов рублей.

ЗАРПЛАТА

под угрозой штрафа

Нальчикская прокуратура провела на предприятиях города комплексные проверки соблюдения трудового законодательства в сфере оплаты труда.

В число нарушителей попали и предприятие «Борен-Текстиль», где задолженность перед работниками составила почти шесть миллионов рублей.

В число нарушителей попали и предприятие «Борен-Текстиль», где задолженность перед работниками составила почти шесть миллионов рублей.

БУМАГА СТЕРПИТ

Прокуратура Налчика проверила представленные полиции города сведения об объемах проведенной в общеобразовательных учреждениях столицы КБР профилактической работы с безнадзорными и правонарушителями несовершеннолетних.

В отчете фигурируют данные о 389 прочитанных лекциях, тогда как в действительности их было 215. Отметив, что количество реально проведенных профилактических мероприятий и показатели, отраженные в отчете, искажены, в полицию Налчика внесено представление об устранении нарушений действующего законодательства.

В отчете фигурируют данные о 389 прочитанных лекциях, тогда как в действительности их было 215. Отметив, что количество реально проведенных профилактических мероприятий и показатели, отраженные в отчете, искажены, в полицию Налчика внесено представление об устранении нарушений действующего законодательства.

Лена КЕШ

В СЛУЖБЕ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МИРОВЫХ СУДЕЙ КБР

в целях предупреждения коррупционных проявлений со стороны работников Службы по обеспечению деятельности мировых судей КБР, работников аппаратов мировых судей КБР действует «ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ» (8662)443-443.

НАСЛЕДИЕ



Себастьян Ле Петр де Вобан, по системе которого и была построена крепость Нальчик.

КРЕПОСТЬ НАЛЬЧИК ОСТАЛАСЬ В ОПИСАНИЯХ

Собирая материалы о любимом городе, сотрудники Архивной службы КБР хотя бы познакомят читателя с историей Нальчика, страницы которой в силу своей малодоступности уходят от исследователей. Казалось бы, мелкие детали нередко ускользают от нашего внимания, но от этого их ценность не уменьшается.



РАЙОН КРЕПОСТИ НАЛЬЧИК



ОСТАТКИ КРЕПОСТНОГО УКРЕПЛЕНИЯ

В фондах Архивной службы КБР хранится достаточно редкое описание крепости Нальчик. Нальчинское укрепление имеет вид продолговатого параллелограмма, короткая бока которого обращены на северо-запад и юго-восток. Северо-западная половина командует юго-восточной, потому что укрепление выстроено на продолжении круглого обрыва берега, внизу которого в долине протекает река Нальчик. В том месте, где этот крутой обрыв, направляющийся сперва с востока к западу, перемещает свое направление на юго-запад, и в этом месте образует отлогость около 35 градусов, которая рассекает почти пополам параллелограммное начертание укрепления. Северо-восточный и юго-западный дли-

тельные куртины, в середине куртины ворота на чегемскую дорогу. Ворота эти закрыты от взрывов неприятеля небольшим впередик лежащим люнетом. Один из флангов фронта перпендикулярен к куртине, а другой – к продолженному фасу люнета. Северо-восточный и юго-западный фаса, лежащие на высоте, имеют в середине каждого из них небольшие выдающиеся люнеты, назначенные для продолжения обстреливания их обрывов и обстреливания артиллерий впереди лежащей местности.

Относительно профилей верхов: первоначально в 1822 году укрепление было дано профиль пологого укрепления, наружные и внутренние облицовки сложены из булыжного



ОСТАТКИ НАСТОЯЩЕЙ КРЕПОСТНОЙ СТЕНЫ



ЦЕНТР КАВКАЗСКОЙ ЛИНИИ

ные фаса укрепления на месте понижения местности изломаны прямоугольными кремальерами, так что укрепление к юго-восточной стороне суживается, и ряд длинных фасов, идущих по отлогости, имеют хорошую продольную оборону артиллерией сквозь амбразуры флангов кремальеров. С юго-востока линия огня изломана тупою тенью, в углу которой ворота, называемые водяными. Северо-западный фас имеет вид неправильного бастионного фронта, фаса которого парал-

камя с перекладом бревном, с набивкою внутренней части черноземом в смеси с хрящевым грунтом, который здесь есть. В 1842 году внутри была главная гауптвахта и гауптвахта у водяных ворот, наверное, для унтер-офицеров. Дом, в котором помещался начальник центра Кавказской линии, кабардинский временный суд и т.д.

С северо-восточной стороны укрепления находился форштадт, обнесенный плетнем, и там были казармы, лазарет, две гауптвах-



СИМЕОНОВСКАЯ ЦЕРКОВЬ



ОСТАТКИ НАСТОЯЩЕЙ КРЕПОСТНОЙ СТЕНЫ

ты, мастерская, дом командира полка. Он был обнесен плетнем. Наружная крутость – 75 градусов. Толщина стен наверху – 15 дюймов. Бруствер семь футов высотой, ширина два – 15 футов, глубина – 1,5 сажени. В 1832 году начальником нальчинской крепости был штабс-капитан Евдокимов. Известно, что крепость Нальчик основана в 1822 году. Она построена по системе Вобана, которая в то время была особенно популярна в России. Рисунок, изображающий эту крепость, найти не удалось, но крепости Ставропольская, Константиногорская, Кисловодская и Грозная построены примерно в то же время. Сохранились фотографии фрагментов крепостного укрепления

на берегу реки Нальчик, снятые в начале 20 века. Ряд снимков сделан значительно позже фотографом Архивной службы КБР В. Естимовым в 1960 годах. Это единственные фотографии настоящих фрагментов крепостной стены Нальчика. Одни из старейших построек в Нальчике имеют непосредственное отношение к крепости – здание, где размещался Центр Кавказской линии, построено в 1840 годах, практически после того, как крепость и крепостная стена почти потеряли свое значение. Симеоновская церковь построена на том же месте, где при основании крепости была возведена первая церковь в Нальчике.

Усулган КАРМОВ, начальник отдела Архивной службы КБР

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

МАГОМЕДОВ «ПОНАДЕТ» В МОСКВУ
Республика Дагестан. Отправленный в отставку «по собственному желанию» Глава Дагестана Магомедсалам Магомедов может заняться в администрации Президента национальной политикой, пишет «Коммерсант».

28 января Президент РФ Владимир Путин подписал указ, которым досрочно отправил в отставку Главу Дагестана Магомедсалама Магомедова и назначил его замглавы администрации Президента РФ. Вр.и.о. Главы республики был назначен депутат Госдумы Рамазан Абдулатипов.

ДОГОВОРИЛИСЬ СОТРУДНИЧАТЬ
Республика Ингушетия. В мэрии Москвы состоялось подписание Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и социально-культурном сотрудничестве между правительствами Москвы и Республики Ингушетия.

В ходе церемонии мэр Москвы С. Собянин отметил, что последний подобный документ был подписан в 1994 году, в него требуется внести коррективы и сделать более современным. С. Собянин пояснил, что торгово-экономические отношения между Москвой и Республикой Ингушетия развиваются, товарооборот увеличился в 2,5 раза.

ИЗЪЯЛИ ЛИТЕРАТУРУ
Караево-Черкесия. Санкционированная проверка помогла сотрудникам контрпропаганды Центра противодействия экстремизму совместно с сотрудниками УФСБ по Караево-Черкесии выявить факт реализации и хранения в целях массового распространения экстремистских материалов, сообщает пресс-служба МВД по Караево-Черкесии.

Запрещенная литература продавалась в одном из магазинов Караево-Черкесии. Обнаруженные материалы занесены в федеральный список экстремистских материалов Министерства юстиции РФ.

В отношении владельца магазина составлен административный протокол в подпункте статьи 20.29 КоАП РФ «Производство и распространение экстремистских материалов».

К КОЛЛЕГАМ С ВИЗИТОМ
Северная Осетия-Алания. Делегация северосетинских законодателей во главе со спикером Алексеем Мачневым побывала в Ингушетии. На встрече депутатов двух республик речь шла о взаимодействии и перспективах совместной законодательной деятельности.

С делегацией Парламента Северной Осетии встретился Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров. Кроме того, гости посетили городской детский сад и мемориальный комплекс в Назрани.

Алексей Мачнев считает, что этот визит и общение должны послужить своеобразным стимулом, рынком для развития дальнейшего сотрудничества между Северной Осетией и Ингушетией, передает ГТРК «Алания».

ДЕПУТАТЫ ПЛАНИРУЮТ ДОБИТЬСЯ
Ставропольский край. Депутаты РФ от Ставропольского края планируют добиться выделения 300 млн. рублей из федерального бюджета на реконструкцию дорог Ставрополя. Об этом сообщил депутат Госдумы РФ от региона Виктор Гончаров на встрече краевого Парламента с депутатами Госдумы РФ и членами Совета Федерации ФС РФ от Ставропольского края.

Депутат напомнил, что в бюджет РФ на 2013 год внесена поправка, связанная с дорожным строительством. По мнению законодателя, эти средства необходимо привлечь для решения дорожных проблем в Ставрополе.

ОТКРЫЛИ МОСТ
Чеченская Республика. Прибывший в республику с рабочим визитом министр транспорта России Максим Соколов и Глава республики Рамзан Кадиров приняли участие в церемонии открытия мостового перехода через р. Аргун, сообщает пресс-служба Главы и Правительства Чеченской Республики.

Мост, находящийся на 656 км автодороги «Кавказ» вблизи селения Чечен-Аул, был сдан после реконструкции. В 2008 г. он был разрушен, и в том же году был начат его ремонт, а в сентябре 2010 г. – полная реконструкция.

Подготовил Максим Деев

УТОЧНЕНИЕ
В статье Светлана Шавалова в «КБП» от 30.01.2013 г. о Высоцком «Я, конечно, вернусь» фразу «После кончины Высоцкого Анна Ахматова скажет...» следует читать: «Юрий Бродский скажет» и далее по тексту.
Редакция

СПОРТ

«Спартак-Нальчик»

Первым соперником в Кубке будет «Урал»

Футболисты нальчикского «Спартака» провели второй контрольный матч на сборе в Турции...

Тем временем в офисе Футбольной национальной лиги состоялась жеребьевка календаря группового этапа Кубка ФНЛ...

Мини-футбол

Финальные игры примет Чегем

Несколько лет более 70 школ республики являются участниками общероссийского проекта «Мини-футбол в школу»...

В нальчикской 31-й школе прошли финальные игры школьного чемпионата Нальчика по мини-футболу (футзалу)...

пу» в пригородах Пасфоса. Что касается финальной игры, она состоится на десятилетием «Пасфиакро»...

Напомним, что в соответствии с регламентом турнира по итогам предварительного этапа лидеры групп разыграют между собой трофей...

32-ю школу – 6,3. Третье место в младшей группе завоевала команда 29-й гимназии...

В самой младшей группе третье место заняла 27-я школа, легко переигравшая 16-ю...

Чествование

Станичники поздравили спортсменов

В станице Котляревской прошел спортивный праздник «Лучший спортсмен станицы Котляревской-2012»...

С приветственными словами к котляревцам обратились глава местной администрации Сергей Люкин...

Настольный теннис

Их ждет чемпионат страны

Успешно выступили наши спортсмены в Махачкале на чемпионате СКФО по настольному теннису...

В личном разряде среди мужчин Альберт Унжиков занял второе место...

В номинации «Движение юных патриотов» отмечены Максим Пешков и Кристина Саломехина...

Председателем Никите Самелики котляревцам и ценный приз Чествование спортсменов...

Султан Урубиев

и Султан Урубиев в командах соревнований стали вторыми. Женская команда – Ирина Биточкая...

ПОГОДА

САМЫЙ ОБЫЧНЫЙ ФЕВРАЛЬ



По календарю зима заканчивается в феврале. На самом деле, по многолетним наблюдениям, зима сезонов на территории нашей республики происходит лишь во второй половине марта...

Абсолютный рекорд тепла этого месяца +22,5 градуса принадлежит 1935 году. Но чаще февраль бывает студенным...

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbprek@mail.ru

От имени родных и от себя лично искренне благодарю организации и коллективы Кабардино-Балкарской Республики...

От души поздравляем нашего дорогого Арсена Лостайевича ЖИЛОВА с присвоением почетного звания «Заслуженный работник сферы обслуживания населения КБР»...

Дорогой Борис Афаевич! От всей души поздравляем вас с 60-летием!

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки «Научно-исследовательский институт прикладной математики и автоматизации Кабардино-Балкарского научного центра Российской академии наук»

Уважаемые потребители природного газа!

В соответствии с п. 26 Правил поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.07.08 г. №549 «О порядке поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан»...

Согласно приложению №23 к приказу Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии температурные коэффициенты для Кабардино-Балкарской Республики составляют:

Table with 10 columns: Table 1-10 showing gas pressure coefficients for different pressure ranges (180-400, 400-600, 600-800, 800-1000, 1000-1200, 1200-1400, 1400-1600, 1600-1800, 1800-2000, 2000-2200 mmHg).

Подробную информацию о применении коэффициента для отдельных населенных пунктов вы можете получить в территориальных абонентских участках и пунктах филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии

Филиал ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии

Footer containing contact information for the newspaper: Main editor Arsen Bulatov, phone numbers, address, and subscription details.